

清晨6点30分,站在阳台上,阳台外是淅淅沥沥的小雨,天色还是一片昏暗,街道的路灯却没有亮,酒店的发电机沉闷地工作着,看来昨夜的一次停电到现在都没有恢复呢。偶尔驶过的汽车大灯照亮了街道的路面,倒映出几个正在匆匆行走的路人,这是乌干达漫长的雨季。

——摘自中国(浙江)第六支南苏丹维和警队队员张群的手记

浙江维和警队去的乌干达,是这个样子的:

到处说“你好”,天天吃薯条,还有“阿凡提”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 经过一周的学习和准备,当地时间3月6日上午8点,中国(浙江)第六支南苏丹维和警队乘坐联合国的飞机前往南苏丹任务区,开始为期一年的南苏丹维和任务。

在正式开始任务之前,7名维和队员在乌干达恩德培联合国的非洲后勤基地度过了一周的时间。

在这一周里,他们顺利完成档案、简历填写等工作,还充分利用时间召开了警队支委会议、警队学习活动、党员谈心谈话活动,做到队伍思想稳定,管理有序,工作开展顺利。

基地到底是怎样的?队员们在那的生活还好吗?昨天,3名队员传回了自己的工作手记。在他们的文字叙述中,一个遥远的乌干达,逐渐丰满起来。

相比南苏丹,乌干达第二大城市恩德培显得平静而有生气。恩德培后勤服务基地,是联合国在非洲最大的后勤补给基地。基地整洁大气,布局规范合理,虽然到处都是简易的板房,但是一排排、一幢幢干净利落,每个板房都标有明确的数字标志。

队员张群在手记中写道,标有“UN”标志的各种车辆在基地内缓缓行驶,每辆车遇见行人都会停下来避让,路上行走的都是穿着不同国家制服的军人、警察、民事人员,白人、黑人、黄种人,见面时都会很有礼貌地举手示意,有很多人还会对着他们说“你好”。

因为有了联合国基地,当地的人们对来自各国的人并不陌生。队员何斌说,甚至在街上冷不丁遇到一个摩托车司机,都会冲他喊“你好”。

他们入住的酒店离基地步行只需要5分钟左右,设施一般,面积也不大,但是入选了UN安全部门核准的名单,酒店门口由武装保安和当地警察24小时带枪值守,进门处设有金属探测门,行李和随身物品需要接受检查。

住的不成问题,但在吃上面,队员们还很不适应。何斌说,食品总的来说还是清洁卫生的,只是油炸食品较多,炸鸡肉、炸猪肉、炸牛肉、炸薯条,四五天吃下来,何斌就长了口腔溃疡,甚至连“蹲坑”也很难……

范真权倒是很快就和当地人熟络了起来,交了朋友。在酒店住了7天,他跟门口保安渐渐熟悉了,他手记中给保安 Afeti 取了昵称,叫“阿凡提”,“阿凡提”今年28岁,范真权在和他聊天中了解到,他们的月工资是100美元。当范真权问“阿凡提”收入在当地算不算多时,他一脸自豪地说:“在乌干达属于中等收入,我一家人过得挺开心的。”

在这几天当中,队员们还遇到了从南苏丹任务区到恩德培休假的维和人员,他们无不对此地的生活表达出满意之情,这令维和队员们不得不重新调整自己大脑中的“舒适指数探测仪”,以免到了任务区有不适应之感。

在整个培训期间,中国第六支南苏丹维和警队无论是在基地内还是在基地外,坚持集合整队、列队行进,始终警容严整,展示了中国维和警队的风采和气质。

警队也明显感受到了在任务区可能面临的挑战,包括环境、工作、交往的压力。业余时间,警队队员都会自觉加强语言学习,主动与他国警察同行交流,有的队员还抓紧锻炼身体,为进入任务区后尽快适应调整好身心状态。



▲ 警队与基地办公室工作人员



▶ 警队集中学习中国维和警察管理制度和任务区操作手册



▲ 警队在RSCE基地内合影

最美志愿者“梁爸爸”北京领奖



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 日前,宁波市公安局海曙分局民警梁斌从北京载誉归来。在北京召开的全国学雷锋志愿服务工作座谈会上,梁斌作为“最美志愿者”先进典型代表上台领奖。

今年40岁的梁斌,从警近20年,他从2004年开始热衷于公益志愿活动,之后几年专门帮助被遗弃孩子,前后帮助了十多名孩子找到归宿。2008年开始,梁斌每年都组织助学团驱车来回近5000公里,到甘肃会宁县11个乡的21所小学助学,带去助学款、物品。他还自费参加了国家心理咨询师资格考试,成为国家三级心理咨询师,给孩子们上心理辅导课。

至今,梁斌帮助了甘肃、广西、宁夏、宁波等地贫困学子3000多名,被亲切地称为“梁爸爸”“包子叔叔”。

2015年下半年,因多次在工作中受伤而留下后遗症,梁斌被鉴定为重度残疾(肢体二级),尽管如此,在公益活动上他仍始终冲在第一线。他常说:“趁我现在还走得动,就让我多做些吧。”

巧克力还是“铅克力”?

通讯员 陈蓓

日前,丽水检验检疫局监督销毁了一批申报入境的巧克力,这批巧克力被检测出重金属铅超标。

被销毁的巧克力是意大利进口的,为同一牌子的4个品种,共计328箱,628.84公斤。经抽样检测,检验检疫工作人员发现这4个品种都不同程度存在铅超标的情况,其中最高的超标达4.4倍,不符合国家标准。因进口商拒绝退运,丽水检验检疫局对该批巧克力作出销毁处理的决定,并下达处理通知书。

